
Обнова возног парка Војске Србије

П
ри мо пре да ји но вих ка ми -
о на у при бој ској фа бри -
ци, 21. мар та, при су ство -
ва ли су пот пред сед ни ца
Вла де Ве ри ца Ка ла но -

вић, ми ни стар од бра не Дра ган Шу та -
но вац, ми ни стар еко но ми је и ре ги о -
нал ног раз во ја и НИП-а Не бој ша Ћи -
рић и на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске
Ср би је ге не рал Ми ло је Ми ле тић.

Ми ни стар Шу та но вац из ра зио је
за до вољ ство што по сле ви ше од 25 го -
ди на у Вој ску до ла зе но ви ка ми о ни. Он

ска ку пи ти од при бој ске фа бри ке то -
ком 2011. го ди не. Ми ни стар ство од -
бра не, уко ли ко бу де обез бе ди ло ви -
ше сред ста ва из соп стве них при хо да,
на ру чи ће још ка ми о на, јер је ди ни це,
ка ко је ре као ми ни стар Шу та но вац,
има ју ве ће по тре бе. 

Вр ед но ст ове  и с пор уке изн ос и
око четири  мил ион а евра, а  ми ни -
старства одбране  и  е кономије,  р е ги -
оналног р аз воја и  НИП-а  заједн ички
ће об ез бедит и још  ок о  три м илио на.

На ка мио нима је  при ме ње н нови
к онцепт м аски рно г  бојења  који  о -
могућ ав а  маскир ност у ви дљи вом и
ин фра цр ве ном спек тру.

Пот пред сед ни ца Вла де Ве ри ца
Ка ла но вић из ја ви ла је да из бор При -
је по ља и При бо ја као од ре ди шта ње -
не пр ве рад не по се те на но вој ду жно -

је на гла сио да је ФАП ис пу нио све уго -
вор не оба ве зе и да је то са мо по че так
са рад ње ко ја ће, за хва љу ју ћи ми ни -
стар стви ма еко но ми је и од бра не, пру -
жи ти пер спек ти ву тој фа бри ци. Шу та -
но вац је из ра зио уве ре ње да ка ми он
ко ји је са да на ба ви ла Вој ска Ср би је има
ка рак те ри сти ке ко је га мо гу учи ни ти
кон ку рент ним и на дру гим тр жи шти ма,
те да ће Ми ни стар ство учи ни ти све да
га про мо ви ше и ван гра ни ца зе мље. 

„Нул та се ри ја“ ка ми о на пр ви је
део од укуп но 70 во зи ла ко је ће Вој -
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Нови камиони ФАП-а

У Фа бри ци ауто мо би ла у При бо ју за по тре бе Вој ске Ср би је
пре у зе та су 32 ка ми о на ФАП-1118, чи ме је по че ла за ме на
ТАМ-овог про гра ма ко ји чи ни око 50 од сто укуп ног бро ја 
во зи ла у вој сци 
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Ди рек тор ФАП-а Мир ко Сто јо вић
за хва лио је на по се ти и из ра зио оче ки -
ва ње да ће Вој ска Ср би је, уз по др шку
ми ни стар ста ва, учи ни ти све да се фа -
бри ци бр же усме ра ва ју сред ства.

У возном пар ку Вој ске Ср би је на -
ла зи се око 1.800 во зи ла ма р ке ФАП,
што пред ста вља око 13 од сто укуп ног
бро ја во зи ла ко ји ма Вој ска рас по ла же.
И њи хо ва про сеч на ста рост пре ла зи
20 го ди на та ко да но ва са рад ња и пре -

у зи ма ње те рен ских во зи ла ФАП 1118
БС/АВ 4t, 4х4 зна че на ста вак про це са
под мла ђи ва ња во зног па р ка Вој ске, а
ФАП-у до но се ве ћу упо сле ност ка па -
ци те та и но ве раз вој не про јек те.

Но ви ка ми о ни су са вре ме на во -
зи ла при ла го ђе на по тре ба ма вој ске,
као што је по гон на сва че ти ри точ ка,
ре дук тор, по ви ше на про ход ност, а у
над град њи омо гу ћа ва се уград ња мо -
дер ног на о ру жа ња и уре ђа ја ве зе,
плат фор ме за де кон та ми на ци ју, ци -
стер ни за го ри во и во ду, за до во ље ње
по тре ба за пре во зом људ ства и дру ге
на ме не. Пред ви ђе на је и мо гућ ност
до да ва ња при ко ли це.

У са рад њи са Вој но тех нич ким ин -
сти ту том (ВТИ) и Тех нич ким опит ним
цен тром (ТОЦ) про то тип ска се ри ја од
пет ка ми о на за до во љи ла је све усло ве
то ком ком плет ног про це са ис пи ти ва -
ња, на по ли го ни ма и ра зним те ре ни ма.

По ред ових ка ми о на ти па 1118 4х4
ко ји ула зе у се риј ску про из вод њу, за
по тре бе Вој ске при бој ски ФАП раз ви ја
про то ти по ве ка ми о на са три и че ти ри
осо ви не ко ји би та ко ђе ушли у се риј ску
про из вод њу, јер ће за по че ти про цес за -
ме не ТАМ-овог про гра ма ФАП-овим
ка ми о ни ма би ти ду го ро чан. ƒ

А. ПЕ ТРО ВИЋ
Сни мио Р. ПОПОВИЋ

Пре ма ре чи ма ге не рал ног ди рек то ра Мир ка Сто јо ви ћа, ФАП је до де ве -
де се тих го ди на, у окви ру са рад ње са Мер це де сом, за по шља вао 7.000 рад ни ка
и го ди шње про из во дио око 7.000 во зи ла за до ма ће и стра не куп це. Са да, са
око 1.500 за по сле них, ка па ци тет је око 3.000 во зи ла го ди шње, уз мо гућ ност
ула га ња у про из вод не ка па ци те те ко ји би утро стру чи ли го ди шњу про из вод њу. 

Ме ђу тим, про блем је пла сман, јер се са да ра ди са мо за до ма ће тр жи -
ште, на ко ме је кон ку рен ци ја по ве ћа на због го ди шњег уво за око 2.500 во зи -
ла ве за них за про из вод ни про грам ФАП-а, а ту вр сту тра жње, твр ди ди рек -
тор Сто јо вић, при бој ски про из во ђач би за до во љио и по ква ли те ту и уз фи -
нан сиј ске по вољ но сти пре ко суб вен ци о ни са не про да је, ко је по след њих го ди -
на ну ди Вла да Ср би је. То куп ци ма омо гу ћа ва на бав ку ФАП-ових ка ми о на и
спе ци јал них во зи ла уз по пу сте и мо гућ ност за ме не ста ро за но во. Суб вен ци -
је за Вој ску Ср би је по овој уред би из но се 30 од сто од про из во ђач ке це не.

Ре ше ње за не до вољ ну упо сле ност ка па ци те та и из ла зак на стра на тр жи -
шта тра жи се у при ва ти за ци ји фа бри ке, ко ја од 2003. го ди не има ста тус пред -
у зе ћа у ре струк ту ри ра њу. Два тен де ра за при ва ти за ци ју ни су ус пе ла, та ко да
при бој ски ФАП и да ље че ка куп ца.

ФАП ЧЕКА КУПЦА

сти ни је слу ча јан и на гла си ла дa Вла -
да же ли да бу де при сут на на те ре ну,
да слу ша по тре бе љу ди, су о ча ва се са
про бле ми ма и да их ре ша ва.

Ми ни стар еко но ми је, ре ги о нал -
ног раз во ја и НИП-а Не бој ша Ћи рић
из ра зио је за до вољ ство што су три
чла на Вла де да нас би ла на јед ном ме -
сту, на истом за дат ку. Он је ре као да
је је дан од при о ри те та Вла де, ка да је
реч о ве ли ким при вред ним си сте ми -
ма у 2011. го ди ни, управo при бој ски
ФАП и на гла сио да се тра жи аде ква -
тан стра те шки парт нер за то пред у -
зе ће. Вла да суб вен ци о ни ше ку по ви -
ну ка ми о на те фа бри ке ка ко би их
учи ни ла кон ку рент ни јим на
тр жи шту.


